

Schriftliche Kleine Anfrage

der Abgeordneten Franziska Rath, Dennis Gladiator, Jörg Hamann,
Philipp Heißner und Michael Westenberger (CDU) vom 26.06.18

und Antwort des Senats

Betr.: „Flüchtlingsmonitoring“ – Wie ist die Situation Ende Mai 2018? (II)

Zur Beantwortung der Drs. 21/13466 lagen noch nicht alle Informationen vor.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Senat erneut:

1. *Wie viele Personen aus welchen Herkunftsländern stellten im Mai 2018 in Hamburg einen Asylantrag?*

Die in Hamburg gestellten Asylanträge sind der folgenden Übersicht zu entnehmen:

Herkunftsstaaten Hamburg Mai 2018	ASYLANTRÄGE		
	gesamt	davon Erst- anträge	davon Folge- anträge
Albanien	6	5	1
Montenegro	1	1	0
Mazedonien	9	4	5
Kosovo	7	1	6
Russische Föderation	20	9	11
Türkei	31	30	1
Serbien	6	4	2
Europa	80	54	26
Algerien	1	1	0
Eritrea	19	19	0
Äthiopien	2	2	0
Benin	1	1	0
Nigeria	11	11	0
Ghana	2	2	0
Libyen	8	8	0
Marokko	2	2	0
Guinea	6	4	2
Senegal	1	1	0
Somalia	20	19	1
Afrika	73	70	3
Nicaragua	1	1	0
Amerika	1	1	0
Armenien	7	7	0
Afghanistan	71	68	3
Georgien	1	1	0
Indien	4	4	0
Irak	16	15	1

Herkunftsstaaten Hamburg Mai 2018	ASYLANTRÄGE		
	gesamt	davon Erst- anträge	davon Folge- anträge
Iran	28	24	4
Kirgisistan	1	1	0
Nepal	1	1	0
Staatsang. ohne Bezeichnung	7	7	0
Syrien	116	115	1
Asien	252	243	9
Staatenlos	2	2	0
Ungeklärt	1	0	1
Unbekannt	3	2	1
Herkunftsländer gesamt	409	370	39

(Quelle: Bundesamt für Migration und Flüchtlinge (BAMF), Stand 31.05.2018)

2. *Wie viele Asylverfahren Hamburger Antragsteller wurden im Mai 2018 mit welchem Ergebnis beschieden?*

Im Mai 2018 wurden 431 Asylverfahren beschieden. Die Ergebnisse sind der folgenden Übersicht zu entnehmen:

Entscheidung	Anzahl
Anerkennungen als Asylberechtigte (Art. 16a GG und Familienasyl)	5
Anerkennungen als Flüchtling gemäß § 3 Absatz 1 AsylG	45
Gewährung von subsidiärem Schutz gemäß § 4 Absatz 1 AsylG	60
Feststellung eines Abschiebungsverbotes gem. § 60 Abs. 5 und 7 Aufenthaltsgesetz	15
Ablehnungen	143
Sonstige Verfahrenserledigungen (zum Beispiel Rücknahmen)	163

Quelle: BAMF, Stand: 31.05.2018

3. *Wie war die Gesamtschutzquote im Mai 2018?*

Die Gesamtschutzquote, also der Anteil von Personen, die als Asylberechtigte oder Flüchtling anerkannt wurden, denen subsidiärer Schutz gewährt oder ein Abschiebungsverbot festgestellt wurde, an der Gesamtzahl der Verfahrenserledigungen, betrug 29 Prozent.